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第１回 第５分科会会議録（概要） 
場  所 早稲田大学本部キャンパス 

６号館４１２教室 

記録者 【学生補助員】 

竹前 

日  時 平成 17 年６月 18 日  

午後３時 00 分～午後４時 00 分 

責任者 区事務局（松浦、池田） 

会議出席者：４２名 傍聴者０名 

（区民委員：３５名 学識委員：２名 区職員：５名） 

■配布資料 

①話し合いの素カード、②話し合いの素カード記入のお願い、③次回の日程のお知らせ 

■進行内容 

１ 学識委員、事務局の紹介 

２ 第５分科会の運営について 

３ 質疑 

４ 次回の日程について 

５ 事務連絡 

６ まとめ 

 

■会議内容 

【発言者】●：区民委員、◎：学識委員、○：区職員 

１．学識委員、事務局の紹介 

〇 ：学識委員２名の紹介 

〇 ：事務局自己紹介（省略） 

 

２．第５分科会の運営について 

〇 ：新宿区民会議（第５分科会）の目的について、説明します。「産業、文化・観光」

が主な検討テーマです。新宿には、多くの人々と企業が集まるまちです。暮らしの

場であると共に、新宿を訪れる様々な人々や企業にとっても、魅力あるまちづくり

が求められています。また、新宿は、様々な文化や歴史が根ざしているまちです。

既存の文化・新しい文化、双方を大切にし、それらの魅力を発見し、高めていくこ

とが求められています。これからのまちづくりは、区民・企業・NPO 等と行政の共

同作業、協働と参画により進めていくことが必要です。今回の会議では、皆様には、

計画策定の初期の段階から参加してもらい、区民の目線から検討していただくこと

が不可欠だと考えております。また、提出される提言は、個々の事業計画よりも、

大きな方向性の提案や目標の設定等を盛り込んだものとしていただきます。区民の

皆様と行政が、将来のまちづくりの方向性を共有できるようにしたいと思いますの

で、よろしくお願いします。 
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次に、今後のスケジュールについて、説明します。平成１７年６月から平成１８年

６月までの約１年間をかけて、検討していただきます。その中で、平成 18 年２月

頃に、中間のまとめを発表していただき、平成 18 年６月に、区長への提言をして

いただきます。 

◎ ：（廣江）新宿では、歌舞伎町に立大ゼミ生と一緒に、オープンカフェを開いています。

この分科会では、皆さんには、新宿だけでなく、東京、日本のために、やるような

気持ちで取組んで欲しい。 

では、お互いを知るために、皆さん自己紹介をしてください 

● ：区民委員 各自、自己紹介（省略） 

◎ ：自己紹介に対して、簡単なコメント（省略） 

◎ ：分科会についての考え方を、お話しさせていただきます。見えているもの、見えて

いないもの、両方を見るようにして下さい。産業、文化・観光をどうやって結びつ

けるのか、簡単そうで、実は難しい。新宿の現状、課題等を一度、棚卸ししてから、

次を考えていくようにして下さい。産業、文化・観光が、新宿の活力となって、み

んなが住みたいまちにしていく。また、文化は、投資や雇用を生みます。新宿には、

文化の土壌があります。森英恵も新宿からでています。 

話し合いはアンサンブルです。人の音（話し）を聴いてから、自分なりの音（話し）

を出していくことが大切です。そのためにも、また、お互いに知り合うためにも、

グループワークを取り入れていきます。その中から、リーダー・サブリーダーが出

てくるようにしてほしい。 

◎ ：（橋本）新宿には、２０年間ほど、住んでいます。私の印象としては、終の棲家とし

て、新宿はどうだろう？地域間の高低差があるように思えます。また、新宿は、学

校が多いまちだと思います。 

自分は、ベンチャー企業関連の研究をしています。また、自分自身でも、ベンチャ

ー企業を起しています。今後、皆さんに、最新の情報を提供していきたいと思いま

す。 

パソコン・携帯でメールを使っている人は？（質問する） 

● ：参加者の約９割が手を挙げる 

◎ ：（この結果を受けて）私は、今後、メーリングリストを作っていければと考えていま

す。 

 

３ 質疑 

● ：半年くらいの期間で日程を決めて欲しい。 

◎ ：次回の分科会で議論したい。そのため、他の区民委員も自分自身の半年ぐらいの予

定を確認してきてほしい。 

● ：他の分科会の日程が決まっているなら教えてほしい。 
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〇 ：確認して、お答えします。 

● ：話し合いの素カードは E‐Mail で提出してもよいか？ 

〇 ：印刷して、参加者全員に配布するため、郵送か FAX でお願いしたい。 

● ：区へ質問等のメールを送る場合、名前だけ書けばよいのか？ 

〇 ：名前と分科会名を書いてください。 

 

４ 次回の日程について 

〇 ：次回（７月分）の分科会については、会場等の準備の関係から、誠に勝手ながら、

事務局で決めさせていただきました。８月以降については、皆様の話し合いの中で、

決めていきたいと思います。 

第２回は、７月６日（水）１９：００～２１：００ 

新宿区役所第１分庁舎７階研修室 

第３回は、７月２１日（木）１９：００～２１：００  

新宿区役所第１分庁舎７階研修室 

   なお、分科会当日には、時間外のため、夜間通用口から、区役所へお入り下さい。

その際、警備室で、氏名等の確認をさせていただきますので、ご了承下さい。 

 

５ 事務連絡 

〇 ：第５分科会では、話し合いの素カードを作成しました。このカードは、次回以降、

課題を検討していく際の素材や資料とするとともに、参加した多くの方々が、お互

いに理解しあい、信頼できる関係を築いていくために、活用していきたいと思いま

す。 

   そのため、６月末までに、郵送か FAX で区事務局あて提出して下さい。 

● ：自己紹介カードに書いたことと、同じ内容でもよいのか？ 

◎ ：以前に、提出してもらった自己紹介カードと内容が重なるところもあるが、内容を

より具体的に記入し、理由もきちんと述べて下さい。 

 

６ まとめ 

◎ ：会議は約２時間という時間の制約があります。次の会議で、やることを各自、理解

したうえで、出席していただきたいと思います。 

◎ ：パソコン・携帯でメールを使っている人が多く見受けられます。メーリングリスト

を作成し、補助的に活用していければと思います。 

   次回以降、活用方法、マナー等の説明をしていきたいと思います。 

〇 ：次回の分科会は、話し合いの素カードを使って、行います。 

 

 


